
 
 

NEMZETKÖZI GAZDASÁGI HÍRLEVÉL 
 

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara naprakész tájékoztatást kíván nyújtani a vállalkozásoknak a külkereskedelem 
szempontjából fontos országok aktuális gazdasági helyzetéről, az országokat érintő, legfontosabb intézkedésekről 
és az esetleges áruforgalmi korlátozásokról. Ezért folyamatosan frissülő hírfigyelést készítünk e témában, 
beszámolunk a legfontosabb gazdasági kérdésekről és üzleti lehetőségekről. Az európai uniós szakpolitikai 
aktualitásokról és az uniós gazdasági, üzleti vonatkozású hírekről is tudósítunk. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek 
címére kattintva válik elérhetővé. 
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Ausztria 

 
Tárgyalásra hívja a magyar külügy a határt lezáró osztrákokat 
Sopron polgármestere úgy nyilatkozott, hogy barátságtalan, diszkriminatív és a közösségi jogelv mentén is aggályos, 
hogy az osztrákok lezárták az Ágfalvát Somfalvával összekötő határátkelőt. Elmondása szerint semmiféle előzetes 
egyeztetés, tájékoztatás nem előzte meg az osztrák rendelkezések életbelépését. Ennek hatására szorgalmazza, hogy az 
ausztriai A3-as autópálya és a magyarországi M85-ös gyorsforgalmi út határon átnyúló összekötéséről egyeztessenek. 
 
Hatalmas beruházás a Dunánál – osztrák cég erősíti a magyar logisztikát 
Hárommilliárd eurós forgalmat ért el tavaly a Gebrüder Weiss nemzetközi logisztikai és szállítmányozási vállalat, amely 
Magyarországon teljessé tette az országos hálózatát és tízmilliárd forintos beruházást indított Dunaharasztiban. Az idén 
további elektromos járműveket szerezne be. 
 
Ausztriában az idén gyenge, jövőre erőteljesebb gazdasági növekedés várható 
A bécsi Wifo gazdaságkutató intézet és a Magasabb Tanulmányok Intézete (IHS) 2023-ra 0,3, illetve fél százalékos 
növekedésre és a decemberben feltételezettnél magasabb inflációra számítanak. A gazdasági teljesítmény növekedése 
csak csekély értékben érinti a munkaerőpiacot, miközben a költségvetésnek a GDP-hez viszonyított hiánya nem fogja 
elérni a 3,0 százalékot. 
 
Több mint száz légi járatot töröl kedden az Austrian Airlines 
Több mint száz légi járatot töröl az Austrian Airlines a nehéznek ígérkező bértárgyalások nyomán összehívott vállalati 
gyűlés miatt – közölte a német Lufthansa légitársaság osztrák leányvállalata. 
 
Raiffeisen két érdeklővel is tárgyal orosz leánybankjainak eladásáról 
A Raiffeisenre az elmúlt hónapokban fokozódó nyomás nehezedett a szabályozó hatóságok és a nyugati kormányok 
részéről az országban folytatott üzleti tevékenysége miatt. A bank két „életképes” ajánlattevőre szűkítette a 
tárgyalásokat, és az elkövetkező hetekben intenzíven dolgozik majd annak felmérésén, hogy létrejöhet-e az üzlet. 
 
Ausztria újragondolhatja biztonságpolitikáját 
Osztrák közéleti személyiségek, köztük legbefolyásosabb Othmar Karas, az Európai Parlament (EP) első alelnöke is 
intézett nyílt levelet az államfőhöz, a kormányhoz, amelyben azt javasolják, hogy kezdődjön végre valódi vita az ország 
biztonságpolitikai helyzetéről. 
 
FORRÁS: 
www.24.hu  
www.magyarnemzet.hu  
www.mkik.hu  
www.napi.hu  
www.portfolio.hu   
www.vg.hu  
 

Benelux államok 

 
Veszélyben a trappista sör, mert elfogynak a barátok 
40 millió palack sört állítanak elő trappista szerzetesek a Westmalle apátságban évente. Nagyrészt meg is isszák ezt 
Belgiumban és Hollandiában, de bőségesen jut exportra is: a fő piacok Nagy Britannia, Franciaország és Olaszország. 
Kereslet tehát lenne, de baj van az emberi erőforrással.  
 
Heti 31 járatot üzemeltet Budapestre nyáron a KLM 
A holland királyi légitársaság a nyári menetrendben tovább növeli ázsiai járatainak számát, 96 interkontinentális és 69 
európai célállomás lesz elérhető. Budapestre a legtöbb napon öt járat közlekedik majd. 
 
FORRÁS:  
www.hvg.hu 
www.airportal.hu  
 

https://magyarnemzet.hu/belfold/2023/03/targyalasra-hivja-a-magyar-kulugy-a-hatart-lezaro-osztrakokat
https://www.vg.hu/logisztika/2023/03/hatalmas-beruhazas-a-dunanal-osztrak-ceg-erositi-a-magyar-logisztikat
https://mkik.hu/hirek/ausztriaban-az-iden-gyenge-jovore-eroteljesebb-gazdasagi-novekedes-varhato
https://www.napi.hu/gazdasag/austrian-airlines-kozlekedes-jarat-torles.769243.html
https://www.portfolio.hu/bank/20230330/kivonul-a-raiffeisen-oroszorszagbol-ket-erdeklodovel-targyal-a-bank-606180
https://24.hu/kulfold/2023/04/01/ausztria-nato-tagsag-bevandorlas-oltasellenesseg-migransellenesseg/
http://www.24.hu/
http://www.magyarnemzet.hu/
http://www.mkik.hu/
http://www.napi.hu/
http://www.portfolio.hu/
http://www.vg.hu/
https://hvg.hu/gazdasag/20230327_Veszelyben_a_trappista_sor_mert_elfogynak_a_baratok
https://airportal.hu/heti-31-jaratot-uzemeltet-budapestre-nyaron-a-klm/
http://www.hvg.hu/
http://www.airportal.hu/


Csehország 

 
Csehország technikai recesszióba került 
Technikai recesszióba került Csehország, miután a tavalyi utolsó két egymást követő negyedévben is csökkent a bruttó 
hazai termék (GDP) az előző negyedévhez viszonyítva. 
 
Így tud átállni Csehország oroszról amerikai fűtőelemekre 
A Roszatom orosz állami holding részét képező TVEL cég helyett az amerikai Westinghouse társaság szállítja a nukleáris 
fűtőanyagot a cseh atomerőművekbe a jövőben, közölte a Cseh Energetikai Művek, amelynek nyeresége 
megnyolcszorozódott a tavalyi évben. 
 
Csehország kihúzta a gyufát Kínánál 
Caj Jing-ven tajvani elnök Tajpejben fogadta Markéta Pekarová Adamovát, a cseh Képviselőház elnökét, aki mintegy 150 
fős üzleti delegáció élén érkezett a szigetre. Petr Pavel nemrégiben megválasztott cseh elnök már januárban egyértelmű 
jelét adta annak, hogy nyitott a váltásra. Míg elődje, Milos Zeman a cseh-kínai viszony megerősítésére törekedett, ő a 
tajvani kapcsolatok szorosabbra fűzését részesíti előnyben, s fel is vette a kapcsolatot Cajjal. A fejleményeket Pekingben 
zokon vették, és ennek hangot is adtak. 
 
FORRÁS: 
https://profitline.hu/ 
https://www.portfolio.hu/ 
https://infostart.hu/ 
 

Egyesült Királyság 

 
A brexitet és a járványt sem tudja kiheverni a brit gazdaság 
Hajszál híján elkerülte a recessziót a brit gazdaság, mivel az utolsó negyedéves, 0,1 százalékos bővüléssel sikerült a 
növekedési tartományban tartania a GDP-mutatót. A turizmus fellendülése és az energiaszámlák állami támogatása 
nagyot lendített a brit gazdaságon, ezeknek köszönhetően a GDP újra nőtt 2022 utolsó három hónapjában az előző 
negyedévhez képest. 
 
13,1%-kal nőtt az autógyártás az Egyesült Királyságban 
Az Egyesült Királyságban 69 ezer 707 autót gyártottak februárban, 13,1%-kal többet az egy évvel korábbi 61 ezer 657-nél. 
 
Jobban bíznak az EU-ban mint a brit kormányban az Angliában élők 
A britek most sokkal inkább megbíznak az unióban, mint a brit parlamentben vagy a kormányban a legújabb 
közvélemény-kutatás eredményei szerint. 
 
Az amerikai után az angol bankok is egyre elutasítóbbak a kriptóval szemben 
Fokozatosan az angol bankokból is kiszorulnak a kriptós ügyfelek, Ázsia és az Európai Unió felé vehetik az irányt. 
 
Nagy-Britannia nem kér a Drax biomassza-erőművéből 
A brit kormány szén-dioxid-leválasztási programja elutasította a Drax csoport által tervezett biomassza-erőmű 
támogatását, aminek következtében tíz hónapja nem látott mértékben esett a vállalat árfolyama. Az üzem a zöldenergia-
termelésben és a szén-dioxid megkötésében is szerepet vállalt volna. 
 
Humza Yousaf lesz az új skót kormányfő 
Humza Yousaf eddigi egészségügyi minisztert választották a Skóciában kormányzó, függetlenségre törekvő Skót 
Nemzeti Párt (SNP) új vezetőjévé. A vezetőválasztási versengés eredménye azt is jelenti, hogy Yousaf lesz Skócia 
következő miniszterelnöke. 
 
A brit belügyminiszter bevédte a Ruandával kötött migrációs egyezményt 
Suella Braverman brit belügyminiszter szerint biztonságban lesznek azok az illegális bevándorlók, akiket a brit kormány 
Ruandába tervez áttelepíteni. A Boris Johnson volt miniszterelnök vezette, kettővel ezelőtti brit kormány tavaly áprilisban 
jelentette be, hogy új migrációs egyezményt kötött Ruanda kormányával. E megállapodás – amely tartalmaz egy 120 

https://profitline.hu/csehorszag-technikai-recesszioba-kerult-447227
https://infostart.hu/tudositoink/2023/03/31/igy-tud-atallni-csehorszag-oroszrol-amerikai-futoelemekre
https://www.portfolio.hu/global/20230327/csehorszag-kihuzta-a-gyufat-kinanal-605380?utm_source=hirstart&utm_medium=portfolio_linkek&utm_campaign=hiraggregator
https://profitline.hu/
https://www.portfolio.hu/
https://infostart.hu/
https://www.vg.hu/nemzetkozi-gazdasag/2023/03/a-brexitet-es-a-jarvanyt-sem-tudja-kiheverni-a-brit-gazdasag
https://profitline.hu/131-szazalekkal-nott-az-autogyartas-az-egyesult-kiralysagban-447272
https://www.napi.hu/kulfold/anglia-eu-brexit-bizalom-unio-kormany.769382.html?utm_source=index.hu&utm_medium=doboz&utm_campaign=link
https://www.vg.hu/penz-es-tokepiac/2023/04/az-amerikai-utan-az-angol-bankok-is-egyre-elutasitobbak-a-kriptoval-szemben
https://www.vg.hu/cegvilag/2023/03/nagy-britannia-nem-ker-a-drax-biomassza-eromuvebol
https://kitekinto.hu/2023/03/28/europai-ugyek/humza-yousaf-lesz-az-uj-skot-kormanyfo/205790/
https://kitekinto.hu/2023/04/03/europan-kivul/a-brit-belugyminiszter-bevedte-a-ruandaval-kotott-migracios-egyezmenyt/205861/


millió fontos brit gazdaságfinanszírozási csomagot is Ruanda számára – lehetővé teszi, hogy mindazokat, akik illegálisan 
lépnek brit területre és ezután menedékjogért folyamodnak, a brit hatóságok áttelepíthessék a közép-afrikai országba.  
 
Az Egyesült Királyságba irányuló magyar export fütyül a Brexitre 
A Brexit teljesen felforgatta a kontinentális Európa és a brit szigetek közti kereskedelmet. A 2020-as és 2021-es év a 
magyar-brit kétoldalú kereskedelemben is erős visszaesést hozott, 2022 azonban izgalmas változásokat hozott.  
 
FORRÁS: 
https://www.napi.hu/ 
https://www.vg.hu/ 
https://profitline.hu/ 
https://kitekinto.hu/ 
https://profitline.hu/ 
https://novekedes.hu/ 
 

Franciaország 

 
Forrong Franciaország a nyugdíjreform miatt, de miért? 
A francia nyugdíjrendszer reformjára a rendszer hosszútávú fenntarthatósága és egyszerűsítése miatt van szükség, mert 
a korábbi módosítások ellenére a kiadások 2022-ben elérték a francia GDP 14,5%-át (2021-ben még "csak" 13,9%-át), 
miközben az EU átlaga 10-11% körül ingadozik, Magyarországon pedig 8,4% ez az arány.  
 
FORRÁS: 
www.portfolio.hu 
 

Horvátország 

 
Megszűnt a belső határellenőrzés a horvát repülőtereken is 
A nyári menetrend március 26-i hajnali kezdetétől Horvátország kilenc nemzetközi repülőtere kezdte meg a schengeni 
eljárás alkalmazását, az övezeten belüli járatok nem tartoznak többé határellenőrzés alá. Az ország légi közlekedésében 
az utasok 70 százaléka schengeni, 30 százaléka pedig azon kívüli, kivétel a dubrovniki repülőtér, ahol ez az arány fele-fele. 
 
Korlátozta az energiaárakat a horvát kormány, a csőd szélére került az állami vállalat 
Az eddig rendkívül alacsony villamosenergia-árak miatt bajba került a Horvát Állami Villamosenergia-vállalat. Az állami 
céget saját tulajdonosa, a horvát állam mentheti meg, amely egy 400 millió eurós részvényesi kölcsön mellett további 500 
millió euróval tőkésíti fel a céget. 
 
A szomszédunkban nyitott új frontot Amerika és Kína 
Az Egyesült Államok tűzzel-vassal küzd az ellen, hogy Kína túl nagy befolyást szerezzen Európában. A Huawei 5G-
terjeszkedése után az európai kikötőket is védelmébe venné Washington. Kína a horvátországi fiumei kikötő felújítására 
és ötvenéves üzemeltetésére nyert el egy tendert, amelyet amerikai nyomásra Zágráb végül visszavont, és egy dán–
horvát konzorciumnak adott ki. 
 
FORRÁS: 
https://airportal.hu/ 
https://index.hu/ 
https://www.vg.hu/ 
 

Lengyelország 

 
A lengyel kormány számára elfogadhatatlan a belső égésű motorral hajtott autók 2035 utáni betiltása 
Elfogadhatatlan a lengyel kormány számára a belső égésű motorral hajtott autók 2035 utáni betiltása, Varsó mindent 
megtesz az erről szóló európai uniós rendelet életbe lépése ellen. 
 
 

https://novekedes.hu/elemzesek/az-egyesult-kiralysagba-iranyulo-magyar-export-futyul-a-brexitre
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https://kitekinto.hu/
https://profitline.hu/
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https://airportal.hu/
https://index.hu/
https://www.vg.hu/
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Lengyelország felpörgeti a lőszergyártást 
Az uniós eszközöknek köszönhetően Lengyelország többszörösére fogja növelni lőszergyártási kapacitásait – jelentette 
be Mateusz Morawiecki lengyel miniszterelnök. 
 
Lengyelország drasztikusan csökkenteni tervezi a szén részarányát az energiaszektorban 
A lengyel kormány tervei szerint a jelenlegi 77%-ról mintegy 8%-ra csökkentik a szén részarányát az energiaszektorban 
2040-re, amikor a megújuló energiaforrások aránya már több mint 50% lesz. 
 
Lengyel szakszervezeti vezető: Segítenünk kell Ukrajnának, de nem a lengyel gazdaság kárára 
Az ukrán gabona miatt aggódnak a lengyel gazdák. A feszültséget az okozza, hogy tavaly a háború miatt kikötőkben 
rekedt ukrán gabonát a szomszédos országok – köztük Magyarország – szolidaritási folyosókon, szárazföldi úton 
igyekeztek eljuttatni az EU-s kikötőkbe, hogy Ukrajna tovább tudjon kereskedni az eddigi piacán, egyben a szükséges 
mennyiség eljusson minden szűkölködő országba, elhárítva az globális élelmiszerválság fenyegető rémét. Ezzel egy 
időben az Európai Unió vámmentessé nyilvánította az ukrán gabonát. 
 
Lengyel ingatlanközvetítő hálózatban szerzett többségi tulajdont az Otthon Centrum 
A megállapodásnak köszönhetően 70%-os tulajdonrészt szerzett a lengyel Freedom Nieruchomości csoportban az 
Otthon Centrum Holding Kft. A lengyel ingatlanközvetítő hálózattal való együttműködés további franchise irodák 
nyitását, illetve a cég saját hitelközvetítési szolgáltatásának felépítését kívánja elősegíteni. 
 
FORRÁS:  
https://profitline.hu/ 
https://www.portfolio.hu/ 
https://kitekinto.hu/ 
https://tozsdeforum.hu/ 
https://mandiner.hu/ 
 

Németország 

 
Négyezres hegycsúcsra felfutó versenyautó is készül a Műegyetem és a Bosch új központjában 
A hazai Bosch-csoport 15 éve működik együtt a BME-vel, és mindkét fél az eddigi legfontosabb mérföldkőként jellemezte 
a most létrehozott új Innovatív Járműtechnológiák Kompetencia Központot, amely eszközei és szimulációs rendszerei 
egyedülállók a hazai műszaki felsőoktatásban. Az elektromos hajtásláncokhoz kapcsolódó kutatás-fejlesztés, illetve 
oktatás a fő cél.  
 
A magas infláció fékezi a német gazdasági fellendülést, de a vállalatok körében javult az üzleti légkör megítélése.  
A szövetségi kormány mellett működő független szakértői tanács, (népszerű nevén az „öt bölcs”) március harmadik 
hetében nyilvánosságra hozott előrejelzésében a múlt év novemberében feltételezett 0,2 százalékos csökkenésről 0,2 
százalékos növekedésre módosította Németország bruttó hazai terméke idei alakulására vonatkozó várakozását. Ez 
annyit tesz, hogy Európa vezető gazdasági hatalma megússza tartós recesszió nélkül az évet, de számottevő fellendülés 
sem várható. 
 
Soha nem látott mértékben eladósodott Németország 
Új rekordot döntött Németországban az államháztartás adósságállománya, ami egy főre vetítve 28 155 euró. 2022-ben 
az előző évhez képest az államadósság két százalékkal, azaz 46,1 milliárd euróval nőtt. A szövetségi kormány adóssága 
átlagon felüli mértékben nőtt: 4,6 százalékkal, vagyis 71,9 milliárd euróval már 1620,4 milliárd euróra emelkedett 2022 
végére az előző évhez képest.   
 
Tizenkét éve nem láttunk ilyet a német lakáspiacon 
Tizenkét évig tartó folyamatos növekedés után a tavalyi utolsó negyedévben csökkent a lakóingatlanok ára 
Németországban. A lakások és az egy- vagy kétlakásos családi házak ára átlagosan 3,6 százalékkal csökkent a tavaly 
október-decemberi időszakban az egy évvel korábbihoz képest. Ez az első lakásárcsökkenés Németországban 2010 
utolsó negyedéve óta. 
 
Vége a maratoni koalíciós vitának: mégsem tiltják be a gázfűtést Németországban 
Az eredeti elképzelés az volt, hogy 2024-től csak olyan fűtőtestet lehessen felszerelni, amely legalább 65 százalékban 
megújuló energiából termel hőt. A koalíció végül a "technológiai nyitottságban" állapodott meg, a cél az, hogy ne 
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terheljék túl az állampolgárokat, "célorientáltan megvizsgálják", hogy az olaj- és gázfűtési rendszerek cseréje hogyan 
támogatható célzottan és kevés bürokráciával. 
 
A németek megegyeztek az EU-val a belső égésű motorokról 
Németország és az Európai Unió bejelentette, hogy megegyezésre jutottak a kizárólag belső égésű (fosszilis 
üzemanyaggal működő) motorral hajtott autók jövőjével kapcsolatos vitájukban, ami lehetővé teszi az ilyen motorokkal 
felszerelt új járművek regisztrációját 2035 után is, de csak abban az esetben, ha klímasemleges üzemanyagot használnak. 
 
Özönlenek Németországba az illegális bevándorlók 
A balkáni útvonalon csökkent a vándorlás, a Földközi-tengeren viszont egyre erősödik. Az idei első két hónapban több 
mint 54 ezer menedékjog iránti kérelmet nyújtottak be Németországban. Ez majdnem duplája az egy évvel korábbinak. 
Olaszország felől négy és félszer többen érkeztek február végéig, mint 2022-ben, és erősödik a keleti migráció is. Számos 
szíriai menekültnek az irataiban oroszországi pecsét szerepel, ami azt jelenti, hogy Moszkva nem szab gátat az illegális 
migrációnak. 
 
Évekig tarthat még a háború Ukrajnában Olaf Scholz szerint 
Meg kell akadályozni a békediktátumot, vagy azt, hogy befagyasszák a konfliktust, aminek révén Oroszország ugyan nem 
hivatalosan, a nemzetközi közösség elismerésével, de gyakorlatilag mégiscsak imperialista módon bekebelezi Ukrajna 
egy részét. Mindent megteszünk azért, hogy fenntarthassuk támogatásunkat, amíg csak szükséges. Ez azért is fontos 
vállalás, mert Scholz szerint előfordulhat, hogy kettő, három vagy akár négy évig is folytatódik a mindannyiunkat 
megterhelő háború. 
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Nyugat-Balkán  

 
Orbán Viktor: A magyar–szerb kapcsolatok a csúcson vannak 
2023. március 25-én Orbán Viktor miniszterelnök Belgrádba utazott munkalátogatás céljából. A magyar kormányfőt 
Aleksandar Vucic szerb köztársasági elnök fogadta. A miniszterelnök és a szerb államfő találkozójának témái között 
Szerbia és a Nyugat-Balkán EU-integrációja, a magyar-szerb kétoldalú kapcsolatok, valamint az orosz-ukrán háborúban 
a tűzszünet és a béketárgyalások elősegítésének lehetőségei szerepeltek. 
 
Orbán Viktor: Magyarország elkötelezett támogatója Szerbia uniós csatlakozásának 
Orbán Viktor miniszterelnök március 27-én a Karmelita kolostorban fogadta Vladimir Orlicot, a Szerb Nemzetgyűlés 
elnökét. Egyetértettek az energiabiztonság további erősítését szolgáló együttműködés folytatásában, üdvözölték, hogy 
nemrég megállapodás született egy magyar-szerb gázkereskedelmi vegyesvállalat létrehozásáról. 
 
Szijjártó Péter: A magyar-szerb partnerség segít a példátlan kihívások kezelésében 
Szijjártó Péter a magyar és a szerb miniszterelnök belgrádi tárgyalása után úgy fogalmazott: a közép-európai országok 
többsége ma három fő kihívással, gazdasági, biztonsági és energiaellátási kihívással néz szembe, Magyarországnak 
mindhárom kezelésében segít a szerbekkel fenntartott stratégiai szövetsége. 
 
Stratégiai Tanácsot hoz létre Szerbia és Magyarország 
A szerb elnök március 26-án arról beszélt, hogy Szerbia és Magyarország közös Stratégiai Tanácsot hoz létre, és ezzel új 
szintre emelik a két ország közötti együttműködést, miután gazdasági téren már eddig is jelentős előrelépések történtek. 
 
Lázár Jánossal és Csányi Sándorral is találkozott a szerb építési és közlekedési miniszter 
Lázár János építési és közlekedési miniszter konstruktívnak nevezte szerb kollégájával tartott március 28-ai budapesti 
egyeztetését. Közben a szerb kollégája által kiadott közlemény szerint Magyarország azt a vállalást tette, hogy 2025-re 
befejezi a Budapest-Belgrád vasútvonal magyar szakaszának felújítását. 
 

https://www.napi.hu/gazdasag/nemetorszag-europai-unio-belso-egesu-motor-megegyezes-2035.769160.html
https://www.vg.hu/kozelet/2023/03/ozonlenek-nemetorszagba-az-illegalis-bevandorlok
https://www.vg.hu/kozelet/2023/03/ozonlenek-nemetorszagba-az-illegalis-bevandorlok
https://www.vg.hu/kozelet/2023/03/evekig-tarthat-meg-a-haboru-ukrajnaban-olaf-scholz-szerint
https://www.vg.hu/kozelet/2023/03/evekig-tarthat-meg-a-haboru-ukrajnaban-olaf-scholz-szerint
http://www.euronews.com/
http://www.magyarnemzet.hu/
http://www.mkik.hu/
http://www.napi.hu/
http://www.portfolio.hu/
http://www.vg.hu/
https://hirado.hu/kulfold/kulpolitika/cikk/2023/03/25/orban-viktor-a-magyar-szerb-kapcsolatok-a-csucson-vannak
https://www.origo.hu/itthon/20230327-orban-viktor-szerb-nemzetgyules.html
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2023/03/25/szijjarto-peter-a-magyar-szerb-partnerseg-segit-a-peldatlan-kihivasok-kezeleseben
https://balk.hu/2023/03/26/strategiai-tanacs/
https://www.portfolio.hu/ingatlan/20230328/lazar-janossal-es-csanyi-sandorral-is-talalkozott-a-szerb-epitesi-es-kozlekedesi-miniszter-605800


Az Albániába irányuló közvetlen külföldi befektetések 32%-kal nőttek 2022-ben 
Az Albániába irányuló közvetlen külföldi befektetések értéke éves szinten 32%-kal, 1,37 milliárd euróra (1,48 milliárd 
dollárra) nőtt, melynek 53%-át az újrabefektetett nyereség tette ki. A szektorok tekintetében a legnagyobb, éves 
összevetésben 60%-os növekedést az ingatlanbefektetések területén mérték, értéke szeptemberig elérte a 225 millió 
eurót. 
 
Magyar cég építi a legnagyobb boszniai naperőművet 
Jóváhagyta Bosznia-Hercegovina állami versenyhivatala az állam szerb felében (a Boszniai Szerb Köztársaság területén) 
található Trebinje 1 nevű, 2024-re elkészülő naperőmű többségi tulajdonrészének eladását. A döntés még tavaly év végén 
született, de mivel csak március 28-án hirdették ki, most vált biztossá, hogy a magyar Lugos Renewables energetikai cég 
lesz a régió egyik legnagyobb naperőművének többségi tulajdonosa. 
 
Szerbia és Észak-Macedónia közös e-útdíj rendszert hoz létre 
A szerb kormánymegállapodást írt alá Észak-Macedóniával az elektronikus útdíjszedés integrált rendszerének (ETC) 
bevezetéséről a két ország között, mely idén nyártól működik majd. A rendszer lehetővé teszi az úthasználati díjak 
megfizetését Észak-Macedóniában a szerb ETC címkével és fordítva. Szerbia hasonló megállapodásokat tervez aláírni a 
térség többi országával, először Albániával az Open Balkan kezdeményezés részeként, majd Horvátországgal és 
Görögországgal. 
 
Új korszak kezdődik Montenegróban 
Súlyos vereséget szenvedett Milo Djukanovic montenegrói elnök az Unió-párti Jakuv Milatoviccsal szemben a 
montenegrói elnökválasztás második fordulójában. Míg előbbi csak 41,1 százalékot szerzett, utóbbi 58,9-et. Ezzel új 
korszak kezdődik a balkáni ország életében, hiszen Djukanovic több mint három évtizede határozta meg a 2006-ban 
függetlenné vált ország mindennapjait. 
 
FORRÁS: 
https://albaniandailynews.com/ 
https://balk.hu/ 
https://hirado.hu/ 
https://nepszava.hu/ 
https://www.origo.hu/ 
https://www.portfolio.hu/ 
https://seenews.com/ 
https://telex.hu/ 
 

Olaszország 

 
Lassult az infláció Olaszországban 
Olaszországban márciusban az elemzők által várt 8,2% helyett 7,7%-kal nőttek a fogyasztói árak éves szinten, miután 
februárban 9,1%-os emelkedést mértek. 
 
Tényleg eltűnhetnek ezek az olasz élelmiszerek a boltok polcairól? 
Az olasz kormány nemrég jóváhagyta a laboratóriumban előállított élelmiszerek és állati takarmányok használatát tiltó 
törvényjavaslatot, aminek első számú célja a mezőgazdasági miniszter állítása szerint az ország agrár-élelmiszeripari 
örökségének védelme. 
 
Döntött Olaszország: betiltja a ChatGPT-t 
Az olasz hatóságok szerint az OpenAI nem rendelkezik megfelelő jogi alappal ahhoz, hogy annyi információt gyűjtsön be a 
felhasználóktól, amennyit most szokott. 
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Románia 

 
Újabb gyorsforgalmi útkapcsolat épül Magyarország és Románia között 
Megállapodás született arról, hogy 2030-ban átadásra kerül a negyedik gyorsforgalmi útkapcsolat is Magyarország és 
Románia között. Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter Bukarestben a Sorin Mihai Grindeanu román kormányfő-
helyettessel, közlekedési miniszterrel közös sajtónyilatkozatában hangsúlyozta, hogy korábbi célkitűzéseik alapján öt 
évente újabb gyorsforgalmi útkapcsolatot adnak át a két ország között. 
 
Kolozsvár-Budapest és Bukarest-Budapest járatot indít az AirConnect román légitársaság 
Március 28-án indította Kolozsvár-Budapest, illetve Bukarest-Budapest járatát az AirConnect román légitársaság, amely 
belföldi járatokat indított több erdélyi városba is a román fővárosból. Az AirConnect gépei mindkét városból heti két 
alkalommal repülnek a magyar fővárosba, kedden és szombaton. 
 
Iohannis: Nincs konkrét időpont, hogy mikor csatlakozhat Románia a schengeni térséghez 
Bukarestbe látogatott március 27-én Charles Michel, az Európai Tanács elnöke, akit Klaus Iohannis államfő fogadott a 
Cotroceni-palotában. Klaus Iohannis elmondta: egyelőre nincs leszögezve, hogy Románia melyik hónapban csatlakozhat 
a schengeni övezethez, mert a tárgyalások rendkívül bonyolultak, Ausztria még mindig ellenzi Románia és Bulgária 
belépését. 
 
Olaf Scholz: Németország támogatja Románia schengeni csatlakozását 
Németország támogatja, hogy Románia idén csatlakozzon a schengeni övezethez - jelentette ki április 3-án Bukarestben 
Olaf Scholz. A német kancellárt a Cotroceni-palotában fogadta Klaus Iohannis államfő, majd közös sajtótájékoztatót 
tartottak. 
 
Kiterjesztette Románia az extraprofitadót 
Kiterjesztette a bukaresti képviselőház azon energiavállalatok körét, amelyeket 60 százalékos extraprofitadó 
befizetésére köteleznek Romániában. 
 
Kétmilliárd euróval kevesebb uniós támogatást kap Románia  
Az előrejelzettnél jóval magasabb 2021-es gazdasági növekedés miatt Románia 2,1 milliárd euróval kevesebb vissza nem 
térítendő támogatásra jogosult az Európai Unió helyreállítási alapjából, mint azt korábban tervezték. 
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Szlovákia 

 
Behúzta a satuféket a szlovák gazdaság 
Kedvezőtlen gazdasági adatok érkeztek. A Statisztikai Hivatal elemzése szerint az enyhe visszaesés mögött legfőképpen 
az energiaárak fokozatos csökkenése áll. Az ipari termelői árak növekedése februárban ugyan lelassult, de még mindig 
kétszámjegyű volt a belföldi piac és az export esetében is. A belföldi piacra szánt ipari termelés 27,9%-kal emelkedett 
éves szinten, ami a leglassabb ütem a tavalyi év eleje óta; januárban még 33,6%-os növekedést mértek. 
 
Szlovákia: idén még döcög, jövőre úgy mondják, felpörög, az adósság is 
Alacsonyabb gazdasági teljesítményt nyújthat Szlovákia, mint ahogyan azt korábban jelezték. Szlovákia idei gazdasági 
növekedése 1,3 százalék lesz, ami a korábban vártnál 0,3 százalékponttal alacsonyabb – derül ki a Szlovák Nemzeti Bank 
(NBS) frissített idei és középtávú előrejelzéséből. 
 
A szlovákok lecsaptak a Porschéra – Egymilliárd eurós akkugyár épül 
Újabb autóipari nagyberuházással gazdagodik Szlovákia. A Porsche az eredetileg tervezett 250 millió eurós ráfordítással 
megvalósuló karosszériagyára helyett bő egymilliárd euróért akkumulátor-összeszerelő telephelyet létesít a Vág menti 
Pöstyén gyógyfürdő közelében fekvő Horná Stredán (Felsőszerdahely). 
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Szlovénia 

 
Új belépő a magyar kormány gázellátási b-tervébe 
Miután a szlovén kormány azt tervezi, hogy egy új vezeték vezethet Magyarországra, amelyen Algériából érkezhet gáz, 
most arról tárgyalnak a horvátokkal, hogy beszállnának a Krk-szigeten lévő LNG-terminál bővítésébe. Ez utóbbi a hazai 
gázellátás b-terve az orosz szállítmányok kiegészítésére vagy kiváltására. Eközben Ljubljana az atomenergia felé is 
kacsintgat. 
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Európai Unió 

 
Egész Európában csökken az infláció, de nem elég gyorsan 
A kedvezőnek tűnő fordulat dacára az úgynevezett maginfláció, amely nem tartalmazza az ingadozó élelmiszer- és 
energiaárakat, még mindig emelkedőben van, ami a kelleténél magasabb árindex hosszabb távú jelenlétének veszélyét 
hordozza. 
 
Felgyorsítja az EU az elektromos átállást és zöld utat ad az e-üzemanyagoknak 
Ahogyan borítékolni lehetett, az uniós tagállamok energiaügyi miniszterei rábólintottak arra a javaslatra, amely szerint 
2035-ig fokozatosan meg kell szüntetni a környezetszennyező dízel- és benzinüzemű új autók értékesítését az EU-ban. 
Azért hagytak kiskaput is. 

 
Döntött az EU: 2030-ig megduplázzák a megújuló energiaforrásokat 
Ideiglenesen megállapodott az uniós tanács és parlament a megújuló energiaforrások részarányának megkétszerezéséről 
2030-ig. Ezenkívül ágazatspecifikus célokat tűztek ki a közlekedésre, az iparra, az épületekre, valamint a távfűtésre és -
hűtésre vonatkozóan. 
 
Belebukhat az akkumulátorversenybe a villanyautógyártás 
Az akkumulátorellátáson áll vagy bukik az elektromos átállás sikere, amely alapvető részét képezné a klímaváltozás elleni 
harcnak. A nagyhatalmak azonban az együttműködés helyett inkább gazdasági előnybe akarnak kerülni, ennek 
következtében kereskedelmi háború alakulhat ki régi ellenségek és korábbi szövetségesek között is – írta a Bloomberg. 
 
Veszélyben az EU légiközlekedési piacának versenyképessége 
Súlyos kritikát fogalmaztak meg Európa meghatározó légitársaságainak vezetői az iparág fejlődését hátráltató és 
versenyképességét rontó tényezők, valamint az uniós reformok évtizedes késése miatt az Airlines for Europe (A4E) 
légitársasági lobbiszervezet brüsszeli csúcstalálkozóján. 
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FÁK-országok régió 

 
Az USA után Oroszország is felfüggesztheti a magyar kettős adóegyezményt 
Magyarországnak több mint 80 országgal áll fenn érvényes és hatályos, a kettős adóztatást elkerülő egyezménye, 
ugyanakkor tavaly nyáron jött a bejelentés, hogy az USA pénzügyminisztériuma felmondta a még 1979-ben kötött 
megállapodást. Hasonló lépésre szánhatja el magát a közeljövőben Oroszország is, miután kezdeményezték a 
barátságtalan országokkal kötött egyezmények felfüggesztését. 
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Oroszország a Kínába tartó Szibéria Ereje 2 vezetékkel váltja ki az Északi Áramlatot 
Moszkva és Peking aktívan dolgozik a Szibéria Ereje 2 energiaprojekt megvalósításán, amely a Hszi Csin-ping elnök e heti 
hivatalos oroszországi látogatásán megvitatott kérdések között szerepelt. A tervek szerint a Szibéria Ereje 2 gázvezeték 
évente 50 milliárd köbméter (bcm) gázt szállítana, amely „teljesen kiváltaná az Északi Áramlat energiahálózatot.  
 
Oroszország rengeteget keresett a műtrágya exportján 
A háború kitörése után számos szakértői előrejelzés az orosz műtrágyaexport összeomlását várta, ez azonban nem 
következett be. Habár a Nyugatra irányuló értékesítés csökkent, az orosz műtrágyaexport számottevő növekedésnek 
indult olyan országokba, mint India, Törökország vagy Vietnám. Annak ellenére, hogy 2022 első 10 hónapjában az 
Oroszország által értékesített műtrágya mennyisége 10 százalékkal csökkent az előző év azonos időszakához viszonyítva, 
a megugró árak miatt az ebből származó árbevétel 70 százalékkal, 16,7 milliárd dollárra nőtt. 
 
A világ egyik legnagyobb beszállítója leállítja oroszországi gabonaexportját 
A világ egyik legnagyobb mezőgazdasági termékbeszállítója – az amerikai Cargill – leállítja az oroszországi 
gabonaexportját. A cég az orosz gabona 10 legnagyobb exportőrének egyike. Az orosz mezőgazdasági minisztérium 
szerint ez döntés az orosz exportban nem fog visszatükröződni.  
 
Ukrajna az IMF követelésére visszatér a hrivnya dollárhoz viszonyított lebegtetett árfolyamához  
Az IMF igazgatótanácsához intézett szándéknyilatkozatban Ukrajna vezetői vállalták, hogy 2023. június végéig stratégiát 
dolgoznak ki a hrivnya rugalmas árfolyamra való átállítására. „Amint a körülmények lehetővé teszik, fokozatosan 
áttérünk egy rugalmasabb árfolyamra, lazítunk az árfolyam-szabályozáson, és visszatérünk az inflációs célkövető 
rendszerhez” – áll az IMF-fel aláírt memorandumban. 
 
Olaf Scholz: Moldova számíthat az EU támogatására  
Moldova az európai családhoz tartozik, és az európai közösség minden támogatást megad számára, hogy megvédhesse 
magát az orosz destabilizációs kísérletekkel szemben – mondta Olaf Scholz német kancellár Bukarestben, ahol Maia 
Sandu moldovai és Klaus Johannis román elnökkel tanácskozott az ukrajnai háború kapcsán Moldovában kialakult 
helyzetről. 
 
Megkezdődött a kazah olaj tranzitja a Baku-Tbiliszi-Ceyhan (BTC) vezetéken keresztül. 
Az Azerbajdzsáni Állami Olajtársaság (SOCAR) március 24-én bejelentette, hogy megkezdődött a kazah olaj tranzitja a 
Baku-Tbiliszi-Ceyhan (BTC) vezetéken keresztül. A kazahsztáni Tengiz mezőről származó olaj első szállítmánya Aktau 
kikötőjéből március 23-án érkezett meg az azerbajdzsáni Sangachal terminálra. A szállítások a SOCAR és a KazMunayGas 
közötti keretmegállapodás alapján történnek, amelynek értelmében évi 1,5 millió tonna olaj tranzitjára kerül sor. 
 
Így születik demokrácia Ázsia mélyén: felülről vált rendszert Kazahsztán 
2022 januárjában súlyos, halálos áldozatokat is követelő tüntetés- és lázongáshullám rázta meg Kazahsztánt, melynek 
kiváltó okai alapvetően gazdaságiak voltak – konkrétan az autógáz árplafonjának eltörlése –, a követelései viszont 
politikaiak: több demokráciát akart a nép, illetve leszámolást az első elnökkel, Nurszultan Nazarbajevvel. A tavaly januári 
tragédia politikai rendezésének részeként Tokajev elnök nekiállt a reformfolyamatnak, hogy szorosabbra fűzze a viszonyt 
saját népével.  
 
Megnyílt Üzbegisztán budapesti nagykövetsége 
Megnyílt Üzbegisztán budapesti nagykövetsége, ezzel a Türk Államok Szervezetének minden tagállama rendelkezik már 
diplomáciai képviselettel Magyarországon. Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter a megnyitón üzbég 
kollégájával, Bahtijor Szaidovval közösen tartott sajtótájékoztatóján diplomáciatörténeti eseményként jellemezte az 
eseményt, kiemelve, hogy ez hazánkban az első üzbég külügyminiszteri látogatás. 
 
Magyar-Üzbég Üzleti Fórum 
2023. március 27-én Magyar-Üzbég Üzleti Fórumot tartottak Budapesten. A HEPA Magyar Exportfejlesztési Ügynökség 
által szervezett szakmai találkozó a sikeres partnerépítés jegyében zajlott, hiszen remek platformot biztosított a 
résztvevő 44 magyar és 15 üzbég vállalat kapcsolatépítése tekintetében. Az Üzleti Fórumon beszédet tarott Szijjártó 
Péter külgazdasági és külügyminiszter, valamint Bahtijor Szaidov, Üzbegisztán megbízott külügyminisztere is.  
 
Türkmenisztán nem vesződik többé a demokráciával, ellenzék nélküli parlamentet választanak az országban  
Megoldotta a demokráciával kapcsolatos vesződést Türkmenisztán. A gond csak az, hogy a parlamenti választásokon 
nem indul ellenzéki politikus. A 125 fős törvényhozásba 258 jelölt közül küldhetnek képviselőket a választópolgárok. 
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Három párt indítja őket, de van, aki „függetlenként” indul. Mindnyájan támogatják Serdar Berdimuhamedow új elnököt, 
a híres Gurbanguly Berdimuhamedow előző elnök fiát. 
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Kína 

 
Riasztást küldtek Kína vezető jegybankárai a bedőlések miatt 
Kínának fel kell gyorsítania a pénzügyi stabilitási törvény kidolgozását, és javítania kell a pénzügyi kockázatok megelőzését 
és kezelését célzó egyéb szabályozói intézkedéseken - írta a Kínai Népbank (PBOC) három tisztviselője a China Finance 
című, a központi bankhoz kapcsolódó kiadványban. A pénzügyi hatóságoknak meg kell erősíteniük a pénzügyi 
intézmények adatpontosságának felügyeletét a kockázatok megelőzése érdekében - áll a Reuters által idézett cikkben, 
amely szerint, ha lehet, akkor a Silicon Valley Bank válságából kell tanulságot levonni. 
 
A hazánkban is aktív kínai céggel építene akkumulátorgyárat a Tesla 
A Tesla a Fordhoz hasonlóan akkumulátorgyárat tervez építeni az Egyesült Államokban, az ügyet ismerő források szerint 
pedig Muskék partnere a hazánkban is aktív kínai CATL lehet - írja a Bloomberg. A Tesla az EV-piacon egyre nagyobb 
versennyel kell, hogy szembenézzen, ennek következtében pedig a gyártó mintegy 22 milliárd tervez fordítani a termelési 
kapacitások bővítésére és a költségek csökkentésére. Az előzetes tervek szerint az akkumulátorgyár Texasban épülhet 
meg, hogy ellássa az ottani EV-összeszerelő üzemet. 
 
Kína szorosabbra fűzné a katonai kapcsolatait Oroszországgal 
Peking és Moszkva együtt dolgoznának a globális biztonság megvalósításán – közölte a kínai védelmi minisztérium 
szóvivője. Hozzátette, hogy a két ország a jövőben is fog közös hadgyakorlatokat tartani. Kína emellett tagadja, hogy 
fegyverekkel látná el Oroszországot, illetve hozzátette, hogy az USA az, aki olajat önt az ukrajnai konfliktusra. A kínai 
hadsereg kész fokozni az orosz hadsereggel a stratégiai kommunikációt és egyeztetést – jelentette ki a kínai védelmi 
minisztérium szóvivője. 
 
Fölpörgött a kínai gazdaság 
Az elemzők által várt lassulás helyett gyorsult a kínai gazdaság teljesítménynövekedése márciusban, amikor a 
feldolgozóipari szektor bővülése mérséklődött, a szolgáltató ágazaté viszont felpörgött a logisztikai információs központ, 
a CLIC által pénteken ismertetett felmérés szerint. A CLIC feldolgozóipari beszerzésimenedzser-indexe (BMI) a várt 51,5 
pont helyett 51,9 lett márciusban, elmaradt a februári 52,6 ponttól, ami 2012 áprilisa óta legmagasabb volt. A BMI 50 pont 
feletti értéke a vizsgált gazdasági tevékenység teljesítményének növekedését, 50 pont alatti értéke pedig a csökkenését 
jelzi. 
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Törökország 

 
Törökország elnökével tárgyalt Novák Katalin 
Törökország és Azerbajdzsán kész minden támogatást megadni Magyarországnak a gázellátás terén - jelentette ki Recep 
Tayyip Erdogan török elnök március 29-én az ankarai államfői palotában, a Novák Katalin magyar köztársasági elnökkel 
folytatott tárgyalást követően. Novák Katalin a török elnökkel folytatott megbeszélés témái között említette az orosz-
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ukrán háborút, az illegális migrációt, az Európai Unió és a NATO bővítését, az energetikai együttműködést és a 
demográfiai kihívásokat. 
 
A török parlament jóváhagyta Finnország NATO-csatlakozását 
A török parlament március 30-án este jóváhagyta Finnországnak az Észak-atlanti Szerződés Szervezetéhez (NATO) 
történő csatlakozását. A NATO 30 tagállamából már csak Törökországnak kellett hozzájárulnia Finnország 
csatlakozásához. Ezzel megnyílt az út Helsinki teljes jogú tagsága előtt az észak-atlanti szövetségben. 
 
Nagy a pörgés a török bankoknál 
Törökország nagy bankjai devizaalapokat hoznak létre, hogy segítsenek az ország újjáépítésében, miután az év elején 
földrengések sújtották az országot. Már a választások miatt is megindult a pénzintézetek feltőkésítése. Az első ok miatt 
3,3 milliárd dollárnyi friss tőkét pumpálna az állam az állami bankokba, ami 74%-kal több a decemberben tervezetnél. 
 
Ötödik hónapja csökken a török infláció 
Törökországban márciusban az ötödik egymást követő hónapban enyhült az infláció éves összevetésben. A márciusi 
infláció 50,51 százalék volt éves összevetésben, a februári 55,18 százalék után. A márciusi adat 2022 januárja óta a 
legalacsonyabb. 
 
Három évtized után újranyitják az örmény-török határt 
Három évtized után újra állandó határátkelőket nyitnak az Örményország és Törökország közötti határon. A határnyitást 
fokozatosan tervezik véghezvinni. Ennek értelmében a turistaszezon kezdetéig csak a diplomaták és harmadik országbeli 
állampolgárok kelhetnek át a határon. A két ország közötti légiforgalmat már korábban helyreállították. 
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Amerikai Egyesült Államok 

 
A koronavírus-járvány kezdete óta nem termelt ennyi olajat Amerika 
Hiába esett egy év alatt ötödével az olajár, az amerikai termelők nem csökkentik a tempót a legfrissebb adatok szerint. 
A jövőben azonban mérséklődhet az iram. A koronavírus-járvány kezdete, azaz 2020 márciusa óta nem látott szintre 
ugrott az amerikai olajtermelés januárban, miután napi 12,46 millió hordónyit hoztak felszínre a nyersanyagból. 
 
Rogyadozik az amerikai nyugdíjrendszer 
Az eddigi prognózisnál egy évvel korábban, már 2034-ben nem lesz elég pénze az amerikai társadalombiztosításnak, 
hogy az állami nyugdíjasoknak kifizesse a nekik járó összeget. Ez a gazdasági lassulás, a tartós infláció és a gyengébb 
termelékenységnövekedés számlájára írható. A program vagyonkezelőinek legfrissebb jelentése szerint 11 év múlva már 
csak a juttatások 80%-ának kifizetésére lesz elegendő fedezet. 
 
Tovább emelkedtek a jövedelmek az USA-ban 
Februárban nőttek a személyi jövedelmek és kiadások az Egyesült Államokban. A személyi jövedelmek 0,3%-kal 
emelkedtek februárban az előző havihoz képest a 0,6%-os januári emelkedés után. A piac kisebb mértékű, 0,2%-os 
növekedést várt.  
 
A technológiai ipar vezető szereplői a mesterséges intelligencia fejlesztések felfüggesztését követelik 
A technológiai ipar vezető szereplői nyílt levélben sürgették a mesterséges intelligencia fejlesztések azonnali 
felfüggesztését a társadalmat fenyegető kockázatok miatt. 
 
A magyar feltaláló, aki nélkül nem tartana itt a napenergia – itthon elfelejtették, Amerikában ünneplik 
A piac fejlődése, a napelemrendelet és az elszálló energiaárak miatt itthon is forró téma lett a napenergia és annak 
felhasználása. Azonban erről a témáról sem olvashatnánk ennyit, ha nincs Telkes Mária, aki már 1939-ben beleásta 
magát a napenergia hasznosításának lehetőségeibe. Neve itthon alig ismert, Amerikában a National Inventors Hall of 
Fame tagjai között is szerepel. 
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Kanada 

 
Amerika és Kanada nagyszabású gazdasági együttműködésbe kezd 
Az amerikai elnök és a kanadai kormányfő arról is tárgyalt, hogy csökkentik a függőségüket más országoktól a 
kulcsfontosságú ásványok és a félvezetők terén. A kormányfők Kína előretörése miatt tartják különösen fontosnak az 
együttműködést. 
 
Egyetlen év alatt egymillió fővel nőtt Kanada lakossága 
A lakosság létszáma 38 516 138-ról 39 566 248-ra emelkedett. Ez egyben a legmagasabb növekedési arány - 2,7% - 
egyetlen év alatt 1957 óta. 
 
Kanada 2,4 milliárd kanadai dollárnyi hitelt ad Ukrajnának 
További 84,8 millió kanadai dollárt (62,2 millió amerikai dollár) az Ukrajnának nyújtandó humanitárius segélyre 
különítenek el 2023–2024-ben. A kanadai kormány 2,4 milliárd kanadai dollár (kb 1,76 milliárd amerikai dollár) értékű 
hitelt fog nyújtani a kijevi kormánynak az ország szövetségi költségvetési tervezete szerint. 
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Latin-Amerika és a Karib-térség 

 
Szükségállapotot hirdettek ki Ecuador több régiójában 
Szükségállapotot hirdetett ki Guillermo Lasso ecuadori elnök a latin-amerikai ország három régiójában a 
kábítószerkereskedő bűnszervezetek gerjesztette erőszakhullám miatt. A vasárnaptól hatályos rendkívüli jogrend 
Guayaquil kikötővárosára, Durán és Samborondón elővárosra, illetve két tengerparti tartományra, Santa Elenára, 
valamint Los Ríosra terjed ki. Az intézkedések egyebek között éjszakai kijárási tilalmat foglalnak magukban.  
 
Mexikó továbbra is a hatalomból eltávolított Pedro Castillót ismeri el Peru elnökeként 
López Obrador szerint Castillo továbbra is Peru „legitim és törvényes elnöke”, akit egy puccs keretében vettek őrizetbe. 
A mexikói államfő úgy fogalmazott, hogy Peru jelenlegi vezetése rasszista és azért vették őrizetbe Castillót, mert őslakos 
származású. López Obrador mostani nyilatkozatával minden korábbinál erőteljesebben jelezte, hogy nem ismeri el a 
jelenleg hivatalban lévő Dina Boluarte perui elnököt. „Továbbra is úgy tartom, hogy (Castillo) a legitim és törvényes elnök” 
– húzta alá a mexikói államfő sajtótájékoztatóján. „Puccs áldozata lett” – tette hozzá. „Nem akarják elfogadni Pedro 
Castillót, mert a hegyekből származik és őslakos” – hangoztatta. 
 
Már Kína is felfedezte Mexikót – szerte a világból cégek százai telepítik a gyártásukat az amerikai piac közelébe 
A Covid-járvány és az orosz–ukrán háború okozta ellátási zavarok miatt a globális nagyvállalatok igyekeznek közelebb 
hozni a gyártási kapacitásaikat a célpiacaikhoz. A vállalatok a Távol-Kelet helyett egyre inkább Mexikóból próbálják célba 
venni a világ legnagyobb fogyasztói piacát, az Egyesült Államokat. 
 
Kitört a GMO-háború az USA és Mexikó között 
Mexikó kormánya januárban rendeletet hozott, amely júniusig 50 %-os védővámot állapított meg a kukoricaexportra, egy 
másik, februári rendeletben pedig megtiltotta a genetikailag módosított kukorica használatát a tortillaiparban. Mexikó 
egyre jobban eszkalálódó kereskedelmi vita közepén van vezető kukoricaszállítójával, az Amerikai Egyesült Államokkal. 
Andrés Manuel López Obrador mexikói elnök 2020 végén bejelentette, hogy 2024 elejétől életbe lépteti a GMO kukorica 
importját tiltó rendeletet. 
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Ultimátumot kapott Mexikó Washingtonból, érik a következő vámháború 
A kereskedelmi vitában az Egyesült Államok és Kanada a mexikói villamosenergia-ipari törvény (LIE) 2021-es módosítását 
kifogásolják, amely az állami tulajdonú CFE által termelt villamos energia felhasználását részesíti előnyben a 
versenytársakkal szemben, a költségektől függetlenül. Joe Biden kormányzata ugyan eddig nem mutatkozott olyan 
harciasnak, mint Donald Trump adminisztrációja, ám ezúttal, úgy tűnik, Andres Manuel Lopez Obrador mexikói elnök 
döntése, hogy visszavonja országa energia- és olajpiacának megnyitását a külföldi tőke előtt kihúzta a gyufát 
Washingtonban. 
 
Kína és Brazília történelmi megállapodást kötött a dollár elhagyásáról 
Újabb csapás a dollárnak: Kína és Brazília megállapodást kötött arról, hogy saját valutájukban fognak egymással 
kereskedni, és elhagyják a közvetítőként használt amerikai dollárt. Kölcsönös valutakereskedelemről szóló 
megállapodást írt alá Kína és Brazília, elhagyva az amerikai dollárt, mint közvetítő eszközt. Ezen felül az élelmiszer- és 
ásványi anyagokkal kapcsolatos együttműködés kiterjesztését is tervezik – írja az AFP hírügynökség. 
 
Argentína: hogy lehet élni 100 % fölötti inflációval? 
1991 óta nem volt ilyen nagy áremelkedés a G20-hoz tartozó latin-amerikai országban, ahol korábban hiperinfláció 
pusztított. 102,5%-os éves inflációt mért Argentína statisztikai hivatala február végén. Ez a világon a legmagasabbak 
között van. Miért? Egyrészt azért, mert a baloldali populista kormányzat a Nemzeti Bankkal együtt nyomja a gázt: 
októberben választások lesznek, és a választópolgárok legfőbb problémája az egyre nehezebb megélhetés. A 
forgalomban levő pénz mennyiség megnégyszereződött három év alatt. A másik ok Putyin háborúja Ukrajnában. 
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Közel-Kelet 

 
Leáldozóban az amerikai hegemónia a Közel-Keleten 
Miután az Egyesült Államok két évtizedig a legmélyebben beavatkozott a közel-keleti folyamatokba, majd az elmúlt 
években elkezdett visszahúzódni onnan, most Kína kezd benyomulni a nagyhatalmi vákuumba. 
 
Segélyszállítmánnyal támogatja Magyarország a földrengés szíriai károsultjait 
Szíria a februári földrengés után került még nehezebb helyzetbe. A kormány 47 tonnányi segélyszállítmányt küld a 
februári földrengés szíriai károsultjai, közöttük is a leginkább rászorulók számára a Hungary Helps program keretében – 
jelentette be Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter.  
 
Újabb járatot indít Budapestről a Wizz Air Szaúd-Arábiába 
Január óta már a harmadik szaúd-arábiai járatát indította el a Wizz Air Budapestről. Az új gép átszállás nélkül megy a 
magyar fővárosból Dammámba. A fapados légitársaság heti kétszer indít repülőt a vonalon. Ez idáig Szaúd-Arábia 
fővárosa, Rijád és Dzsidda volt elérhető, a mai naptól kezdve pedig már Dammám is. 
 
Elszabadultak az olajárak, miután az OPEC+ visszafogta a kitermelést  
Szaúd-Arábia, Irak és az öbölmenti arab olajtermelő államok vasárnap jelentették be, hogy napi 1,16 millió hordóval 
kevesebb nyersolajat termelnek ki. Az OPEC+ döntésére azonnal emelkedni kezdtek az olajárak. Szaúd-Arábia napi 
félmillió, Irak 211 ezer hordóval, az Egyesült Arab Emírségek, Kuvait, Algéria és Omán pedig arányosan csökkenti a 
termelést. A szaúdi energiaügyi minisztérium közleménye szerint a lépésre „elővigyázatosságból került sor az olajpiac 
stabilitása érdekében". 
 
Kína-függővé válik a Saudi Aramco, sorra jelenti be új projektjeit 
Olajfinomító és vegyi üzem megépítéséről írt alá szándéknyilatkozatot a Saudi Aramco kínai partnerével, a Panjin Xicheng 
ipari csoporttal. Az észak-kelet kínai Pandzsin városában 12,2 milliárd dolláros beruházásban kialakítandó komplexum a 
tervek szerint 2026-ban kezdi meg működését és célja a távol-keleti ország dinamikusan növekvő üzemanyag- és 
műanyagipari igényeinek kielégítése. 
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Így úszott el az olajtermelő ország jövője, Szaúd-Arábia fellélegezhet 
Irak olajtermelése a következő öt évben az elemzők szerint a vezetésen belüli csatározások, a bürokratikus fejetlenség, 
valamint a globális piaci kereslet csökkenése következtében maximum negyedével nőhet, azaz az ország végleg búcsút 
inthet 20 évvel ezelőtt hatalmas ambícióval kitűzött céljának, hogy utoléri Szaúd-Arábiát, az OPEC vezető olajtermelőjét. 
 
Bagdad rátenyerel a kurdok virágzó üzletére 
A bagdadi kormány választott bírósági ítélettel állíttatta le a félautonóm Kurdisztán olajexportját. Most üt vissza a 
kurdokra, hogy a 2017-es sikeres népszavazás ellenére nem tudták kivívni a teljes függetlenséget. A felfüggesztés miatt 
emelkedett az olaj jegyzése a globális olajpiacon, lévén a kurdisztáni kivitel a globális olajkínálat mintegy fél százalékát 
teszi ki, és különösen jelentős beszerzési forrás a földközi-tengeri finomítók számára. 
 
Történelmi megállapodás született a konfliktusos térségben 
Kínai közvetítéssel Irán és Szaúd-Arábia megállapodott kapcsolataik rendezéséről és diplomáciai képviseleteik újra 
megnyitásáról. Az elmúlt egy-két évtizedet a Közel-Keleten Szaúd-Arábia és Irán versengése jellemezte, melyet gyakran 
egyenesen „hidegháborúnak” neveztek. A proxy-háborús helyzetek enyhülése a szaúdi-iráni megállapodás 
környezetének egyik legfontosabb regionális eleme. 
 
Befagyasztott iráni pénzekről döntött az ENSZ Nemzetközi Bírósága 
Elismerte a hágai Nemzetközi Bíróság, hogy Washington megsértette bizonyos iráni állampolgárok és vállalatok jogait, 
amelyeknek a pénzeszközeit befagyasztották. A testület hozzátette: emiatt kártérítésről kéne tárgyalnia a két országnak. 
A hágai testület ugyanakkor visszautasította Teheránnak azt a kérését, hogy szabadítsanak fel mintegy kétmilliárd dollárt 
az iráni központi bank befagyasztott pénzeszközeiből. 
 
Közös hadgyakorlatot tartott Oroszország, Irán és Kína az Arab-tengeren 
Közös hadgyakorlatot tartott az Arab-tengeren Oroszország, Irán és Kína. A dél-iráni Csabahár kikötőváros közelében 
tartott művelet során éles lövészetet is tartottak tengeri és légi célpontok elleni csapásokkal. A hadgyakorlatot az Admiral 
Gorskov orosz fregatt és a Nancsing kínai romboló részvételével tartották.  
 
Az Egyesült Arab Emírségek elnöke legidősebb fiát tette meg koronahercegnek 
Mohamed bin Zájid Ál Nahajan, az Egyesült Arab Emírségek államelnöke legidősebb fiát, Kálid sejket nevezte ki Abu-
Dzabi koronahercegének, három fivérét pedig vezetői pozíciókba helyezte. A kinevezéssel Kálid sejk válik az államelnöki 
pozíció várományosává, a hatalom pedig még inkább a Perzsa(Arab)-öböl menti ország fővárosába összpontosul. 
 
Időkáosz Libanonban 
Nincs egyszerű dolguk Libanonban azoknak, akik időben szeretnének beérni a munkahelyükre, iskolába, hivatalok, vagy 
üzletek nyitvatartási idejéhez igazítanák programjukat, vagy tömegközlekedési eszközöket vennének igénybe, az 
országban ugyanis jelenleg két időszámítás létezik.  
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Afrika 

 
Áder János szerint egy magyar fejlesztéssel megoldható lenne Afrika vízkezelése 
Áder János hangsúlyozta, egy magyar fejlesztés révén megoldható lenne a teljes afrikai kontinens szennyvízproblémája. 
Hozzátette, ehhez még további beruházások szükségesek. A magyar technológia széles körű elterjesztése segítené a 
lakosság vízigényének kielégítését, a mezőgazdasághoz szükséges források biztosítását is, valamint javítaná az ott élők 
egészségügyi körülményeit. 
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Meghökkentő beruházás: magyarok építenek utat és hidat Afrika szívében 280 milliárd forintból 
Ha minden terv szerint megy, jövőre megindulhat a kivitelezése a több mint 180 kilométernyi útnak és a 350 méter hosszú 
hídnak. A kivitelezés feltétele, hogy lezárják a projekt pénzügyi részét, amire várhatóan az idén sor kerül. A GED Africa 
projekt az egyik legnagyobb, ebbe a térségbe irányuló beruházás, ami világkereskedelmi szempontból is jelentősnek 
mondható. A koncepció mögött a GED Africa Limited áll, amely 2019 óta a Duna Aszfalt Zrt. többségi tulajdona. 
 

Az arab tavasz óta nem történt ilyen látogatás 
Fejszál Mekdad szíriai külügyminisztert fogadta egyiptomi kollégája. A látogatás célja előkészíteni szaúdi és egyiptomi 
közvetítéssel Szíria visszavételét a ligába. A legutóbbi külügyminiszteri látogatás még a 2011-ben kitört felkelést és 
polgárháborút megelőzően történt.  
 

Tunézia szerint nem omlanak össze, túlzónak tartják az EU aggódását 
Tunézia külügyminisztériuma „eltúlzottnak” minősítette az Európai Unió vezető diplomatájának azon nyilatkozatát, 
amelyben Josep Borrell az észak-afrikai ország esetleges gazdasági és társadalmi összeomlásával és annak Európára 
nézve is súlyos következményeivel kapcsolatos aggodalmának adott hangot. Az uniós külügyi és biztonságpolitikai 
főképviselő szerint Tunéziában a helyzet jelenleg „nagyon-nagyon veszélyes”, és felhívta a figyelmet arra, hogy ha a 
válság terhei alatt az ország összeroppanna, Európának „újabb migránsáradattal” kellene szembenéznie.  
 

Tunézia fővárosa mellett más régióiban is elzárja éjszakára a vízszolgáltatást a súlyos aszály miatt. 
Tunisz mellett Hammamet, Sousse, Monastir és Sfax városaiban is szárazak maradtak éjszakára a vízvezetékek: a minden 
előzetes értesítés nélkül bevezetett korlátozás feszültségekhez vezethet az országban, melynek népessége küzd a magas 
infláció, gyenge gazdaság és rossz minőségű közszolgáltatások miatt – írja a Reuters. 
 

Pénzt ad az egyiptomi kormány a nőknek, hogy ne vállaljanak kettőnél több gyereket 
Amíg Európában azon dolgoznak a politikusok, hogyan lehet növelni a népességet, a világ sok más pontján az a tét, hogy 
megállítsák a gyarapodást. A programhoz bármelyik nő csatlakozhat, ha már házas. Minden olyan évre, amelyben 
legfeljebb két gyereke van, 1000 egyiptomi fontot – vagyis átszámítva nagyjából 11 500 forintot – írnak jóvá neki, és a 
pénzt egyben megkaphatja 45 éves kora után, ha addig sem született egy harmadik gyereke. 
 

Ezekben az országokban terem a gyümölcs, amely a gazdagság szimbóluma 
A legfrissebb elérhető adatok szerint világszerte 9,8 millió tonna datolyát termesztettek 2021-ben. A gyümölcs az arab 
kultúrában a gazdagság szimbóluma, és az is kiderült, honnan származik belőle a legtöbb. Az ENSZ adatai szerint 2021-
ben Egyiptom termesztette a legtöbb datolyát, 1,7 millió tonnával. A második helyen Szaúd-Arábia állt (1,6 millió tonna), 
míg a harmadik helyre Irán (1,3 millió tonna) került. Algéria ugyancsak 1 millió tonna fölött (1,2 millió tonna) termelt. A 
toplistán szerepel még Irak (0,8 millió tonna), Pakisztán (0,5 millió tonna), Szudán (0,5 millió tonna), Omán (0,4 millió 
tonna). 
 

Stagnálás veszélyezteti Dél-Afrika gazdaságát az IMF szerint 
Stagnálás fenyegeti a dél-afrikai gazdaságot, mivel az ország villamosenergia-válsága továbbra is rendszeres 
áramkimaradásokat okoz – figyelmeztetett a Nemzetközi Valutaalap. Még januárban Dél-Afrika központi bankja 
kijelentette, hogy 2023-ban a GDP növekedés 0,3% lesz a 2022-ben megállapított 2%-kal szemben.  
 
A dél-afrikai jegybank 50 bázisponttal megemelte az alapkamatot 
A dél-afrikai jegybank monetáris politikai bizottsága 50 bázisponttal 7,75%-ra emelte a jegybanki alapkamatot. A 
közgazdászok egy 25 bázispontos emelésre számítottak ezt megelőzően. A növeléssel az alapkamat a legmagasabb 
szintet érte el 2009 óta. Lesetja Kganyago, a jegybank elnöke úgy fogalmazott, hogy az inflációs nyomás továbbra is 
kockázatot jelent, az energiaszektort érintő „terheléscsökkentés” pedig csak növeli a megélhetési költségeket. 
 
A PENGASSAN támogatást kér a kormánytól az állampolgárok számára, ha megszüntetik a benzinártámogatást  
A PENGASSAN (Petroleum and Natural Gas Senior Staff Association of Nigeria) figyelmeztette a hivatalba lépő 
kormányt, hogy segítsen csillapítani a nigériai polgárok helyzetét, amennyiben az üzemanyag-támogatást véglegesen 
eltörlik. A szövetségi kormányzat 3,35 billió nigériai nairát tervez költeni üzemanyag-támogatásra ebben az évben, amely 
tervezetet azonban júniusban eltörölhetnek. 
 
Visszaesett a Nigéria és Kína közti kétoldalú kereskedelem 
A két ország közötti bilaterális kereskedelem 2022-ben összesen 37,8 milliárd nigériai nairával esett vissza az előző évhez 
képest, miközben mindkét ország erőfeszítéseket tesz a kétoldalú kereskedelem előmozdítására. Wang Yingqi, a Kínai 
Kereskedelmi Kamara delegációjának vezetője jegyezte meg, hogy 2022-ben a kereskedelem összértéke 219 millió dollár, 
míg 2021-ben ez az összeg 300 millió dollár volt. 

https://www.vg.hu/cegvilag/2023/04/meghokkento-beruhazas-magyarok-epitenek-utat-es-hidat-afrika-sziveben-280-milliard-forintbol
https://privatbankar.hu/cikkek/makro/az-arab-tavasz-ota-nem-tortent-ilyen-latogatas.html?utm_source=privatbankar_portal&utm_medium=search&utm_campaign=Sza%C3%BAd-ar%C3%A1bia
https://www.vg.hu/kozelet/2023/03/tunezia-szerint-nem-omlanak-ossze-tulzonak-tartjak-az-eu-aggodasat
https://infostart.hu/kulfold/2023/03/29/mar-van-olyan-orszag-ahol-ejszaka-nincs-viz
https://hvg.hu/elet/20230328_egyiptom_gyerekvallalas_szuletes
https://www.origo.hu/gazdasag/20230327-datolya-gyumolcs-termeles-kultura.html
https://www.africanews.com/2023/03/23/south-africas-economy-at-risk-of-stagnation-says-imf/
https://www.news24.com/fin24/economy/shock-decision-reserve-bank-hikes-interest-rates-by-50-basis-points-20230330
https://www.naijanews.com/2023/03/29/give-palliative-to-nigerians-if-petrol-subsidy-is-removed-pengassan-tells-incoming-govt/
https://www.naijanews.com/2023/03/22/nigeria-china-bilateral-trade-drops-to-n37-8bn-in-one-year/
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Ausztrália és Új-Zéland 

 
Óriási lépést tett Ausztrália, hogy a század közepére nullázódjon a széndioxid-kibocsájtása 
Az ausztrál parlament elfogadta azt a törvényjavaslatot, amely az ország legnagyobb üvegházhatású gázkibocsájtó 
vállalatait a szennyezés jelentős csökkentésére, illetve szén-dioxid-kvóták vásárlására kötelezi. 
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A hírlevelet szerkeszti: MKIK Nemzetközi Igazgatóság 
 
Amennyiben szeretné hírlevelünket közvetlenül (saját e-mail címére) is megkapni, kérjük szándékát 
az intdept@mkik.hu e-mail címen szíveskedjék jelezni. 
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